



Katedra anglického jazyka a literatury

Posudek oponenta diplomové práce KAJL UHK

Autorka práce Bc. Lenka Havlinová

Studijní obor Učitelství pro střední školy – AJL a HV

Forma studia prezenční

Název práce (česky/anglicky) Vyjádření feministických postojů ve vybraných románech 19. století

Representations of Feminist Attitudes in Selected Novels of the 19th Century

Vedoucí práce Mgr. Helena Polehlová

Oponent práce prof. PhDr. Bohuslav Mánek, CSc.

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení A-F
Obsahová stránka	
Formulace cílů práce	A
Vhodnost využití primárních a sekundárních zdrojů pro podporu argumentace	A
Rozsah a hloubka vlastní analýzy, kritický přístup ke zdrojům	A
Interpretace dat a splnění cílů práce	A
Formální stránka	
Logická struktura práce	A
Úroveň jazykového zpracování	A
Dodržení bibliografických norem	B
Komentáře k hodnocení Kandidátka si zvolila náročné téma: na základě rozboru a dobové recepce dvou románů sester Charlotte a Anne Brontëových vysledovat v nich vyjádřené feministické postoje autorek a rovněž nastítnit vývoj viktoriánského feminismu v dobovém společenském a literárním kontextu. Teoretický úvod o feminismu v literatuře a volba obou hlavních analyzovaných próz a přihlédnutí k dalším románům autorek je dobrým východiskem. Kandidátka také dobře zvládla výběr z velkého množství nabízející se primární a sekundární feministické literatury (od A. Finch, M. Wollstonecraft, V. Woolf po soudobé teoretičky E. Showalter, K. Millet aj.) a nejnovějších literárněvědných publikací (P. Ingham, Oxford Companion aj.). Prokázala dostatečné hlubší znalosti teorie a historie studované problematiky a biografie a děl autorek a zaujala vlastní stanoviska. S jejími zjištěními a závěry lze souhlasit. Z práce je zřejmé kandidátčino zaujetí tématem a snaha o	



Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta

vlastní přínos při hodnocení vytýčeného tématu. Práce má standardní rozsah (67 stran vlastního textu a vhodně volené přílohy) a nacházíme v ní jen drobné nedostatky ve stylu (občasné zbytečná opakování, např. s. 16), jazyce (např. členy s. 14, velká písmena s. 13, interpunkce s. 20) a bibliografii (čeština).

Otázky k obhajobě

Co soudíte o přínosu Margaret Fuller? Jak jsou vnímané feministické postoje z *Jane Eyre* v Anglii a u nás v dnešní době?

V Hradci Králové dne 11. 5. 2018

Hodnotitel

prof. PhDr. Bohuslav Mánek, CSc.